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1. 
2. Какая жидкость называется несжимаемой?
C. если плотность жидкости – величина постоянная.

2.Какая жидкость называется идеальной?
C. жидкость, в которой отсутствуют силы трения.

3.Объем жидкости, проходящий через единицу поверхности,  расположенной нормально к этому вектору, за единицу времени, называется:
A. вектором скорости.

4. Масса жидкости, проходящая через единицу поверхности, расположенной нормально к этому вектору, за единицу времени, называется:
B. вектором плотности потока массы.

5. Интеграл вектора скорости потока по поверхности, через которую проходит жидкость, называется:
C. объемным расходом жидкости.

6. Интеграл плотности потока массы  по поверхности, через которую проходит жидкость, называется:
D. массовым расходом жидкости.

7. Из перечисленных уравнений укажите уравнение, выражающее закон сохранения массы для потока сжимаемой жидкости (уравнение неразрывности):

B. 
8. Из перечисленных уравнений укажите уравнение равновесия неподвижной жидкости (уравнение Эйлера для статики):

C. 

9. Из перечисленных уравнений укажите уравнение движения реальной жидкости (уравнение Навье – Стокса): 

E. 

10. Из перечисленных уравнений укажите уравнение, выражающее закон сохранения механической энергии для потока реальной жидкости в трубе (уравнение Бернулли): 

D. 

11. Какое из уравнений выражает закон сохранения  механической энергии для потока реальной жидкости в трубе?
C. уравнение Бернулли.

12. Какое из уравнений выражает закон сохранения  массы для потока 
сжимаемой жидкости?
      B. уравнение неразрывности.


13. Каков физический смысл уравнения ?
A. внешние массовые силы уравновешены силами давления.


14. Каков физический смысл уравнения ?
C. выражает закон сохранения массы для потока сжимаемой жидкости.


15. Каков физический смысл уравнения ?
E. выражает закон движения реальной жидкости.

16. Укажите уравнение, выражающее закон сохранения механической энергии для несжимаемой  идеальной жидкости?

A. 

17. Укажите уравнение движения идеальной жидкости (уравнение Эйлера для динамики):

D. 


18. В уравнении Бернулли для трубки тока идеальной несжимаемой жидкости  первое слагаемое называется: 
C. динамическим давлением.

19. Силы, приложенные к жидкости со стороны окружающей среды и пропорциональные массе жидкости, называются:
C.  внешними массовыми.

20. В каких случаях возникают  в жидкости силы давления?
D. при неоднородном распределении давления.


21. Назовите уравнение Навье-Стокса:

B) 

22. Как двигаются частицы жидкости при ламинарном режиме?
C) хаотично


23. Что означает первое слагаемое в уравнении Бернулли  ?
В) геометрическое давление;

24. Из перечисленных сил назовите силу, относящуюся  к виду внешних массовых сил:
Е) гравитационные силы;

25. В каких случаях возникают инерционные силы при движении жидкости?
D) только в случае неравномерного и непрямолинейного движения жидкости;

26. Какое топливо называется производным?
     C. природное топливо после химической переработки.

27. Какие элементы составляют горючую массу топлива?
c. углерод, водород, сера, кислород и азот, находящиеся в виде различных соединений.

28. Какие компоненты составляют балласт топлива?
a. зола и влага.

29..Какая зола называется вторичной?
d. продукты выветривания и эрозии горных пород.

   	
31. Количество тепла, выделенное 1 кг (1м3 ) топлива при превращении водяных паров, содержащихся в продуктах сгорания, в жидкость, называется:
b. высшей теплотой сгорания топлива.

32. Как рассчитать низшую теплоту сгорания топлива?
c. равна разнице между высшей теплотой сгорания топлива и количеством теплоты парообразования влаги, содержащейся в топливе и в продуктах сгорания.

33. Что понимается под условным топливом?
c. топливо с удельной теплотой сгорания 29,35 Мдж/кг.

34. Как влияет выход летучих на процесс горения?
d. Увеличивает объем пламени и снижает температуру воспламенения.

35. Что называется жаропроизводительностью топлива?
b. Максимальная температура в условиях адиабатного сгорания.

36. Каким видам подготовки может подвергаться природное топливо?
d. дроблению, сортировке и сушке.

37. Что называется летучими топлива?
c. газообразные вещества, образующиеся при нагреве топлива без доступа воздуха.

38. Как называется масса топлива за вычетом балласта?
B. горючей.

39. Какая масса топлива является наибольшей?
A. рабочая.

40. Какая масса топлива является наиболее стабильной по составу?
B. горючая.

41.Какие факторы  оказывают влияние на состав рабочей массы?
C. величина балласта

42. По какой массе обычно приводится состав топлива в справочниках?
C. горючая

43. Какая из видов золы практически не удаляется в процессе обработки топлива?
D. первичная

44.Зола, входящая в состав материнского вещества, называется?
A. первичная

45. Количество тепла, выделяемое 1 кг топлива при превращении водяных паров, содержащихся в продуктах сгорания, называется:
C. высшей теплотой сгорания

46. Количество теплоты, равное разнице между количеством теплоты, выделяемой при парообразовании водяных паров продуктов сгорания и количеством теплоты, выделяемой при парообразовании водяных паров топлива и продуктов сгорания, называется:
B. низшей теплотой сгорания

47. Зола, образующаяся в результате сгорания продуктов выветривания и разложения минеральных пород, называется:
B. вторичная

48. Зола, образующаяся в результате сгорания пустой породы, захваченной при разработке топлива, называется:
C. третичная

49. К какому виду топлива относится мазут?
D. производное, т.к. получено в результате химической переработки природного

50. Почему теоретический расход воздуха при расчете процесса сгорания всегда отличается от действительного?
E. пункты С). и D

51. Приведите пример природного топлива
Е) Природный газ

52. Что подразумевается под понятием «элементарный состав топлива»?
B) Рабочая, горючая, сухая массы

53. Приведите пример производного твердого топлива
D) Уголь

54. Назовите балластную составляющую топлива
A) Влага

55. Теплота сгорания «условного топлива»
D) 29,35 мДж/кг

56. Почему сера является особенно вредной составляющей топлива?
D) в результате химических реакций образуется сернистый ангидрид; 

57. Какие характеристики не являются эксплуатационными характеристиками топлива?
Е) агрегатное состояние.

58. Какая операция не входит в механическую переработку топлива?
D) коксование;

59. Сколько процентов влажности содержится в маловлажном топливе?
В) менее 3%;

60. Сколько процентов влажности содержится в сильновлажном топливе?
В) более 8%;


61.  Масса газа составляет 2,3 кг, объем 600л. Определить удельный объем при данных условиях.
B. 0,26 м3/кг

62. Какой объем занимает 1 кг азота при 700С и давлении 0,2 МПа. Rазота=296,8 Дж/кг* К?
A. 0,509 м3

63. Количество теплоты, которое надо сообщить рабочему телу, чтобы изменить его температуру на 1 градус, называется:
B. истинной теплоемкостью

64. Как определить теплоемкость газовой смеси?

                   C.                

65. Найти объемную теплоемкость кислорода при постоянном объеме:
B. 0,934 кДж/м3 *К

66. Найти объемную теплоемкость кислорода при постоянном давлении:
D. 1,308 кДж/м3 *К

67. Дымовые газы, образовавшиеся в топке парового котла, охлаждаются с 12000  до 
D. 2,82

68. Баллон с кислородом емкостью 20 л находится под давлением 10 МПа при 180С. После расхода части кислорода давление понизилось до 7,6 МПа, а температура упала до 150С.  Газовая постоянная кислорода равна 
259,8 Дж/кг* К. Определить массу израсходованного кислорода.
C. 0,606 кг

69. В котельной электростанции за 20 ч сжигается 62 т угля с теплотой сгорания 28900 кДж/кг. Определить среднюю мощность станции, если в электрическую энергию преобразуется только 18% теплоты, полученной при сгорании угля.
A. 4479 кВт

70. Паросиловая установка мощностью 4200 кВт имеет КПД 20%. Определить часовой расход топлива, если его теплота сгорания 25000 кдж/кг.
B. 3024 кг

71. Какое давление является термодинамическим параметром состояния идеального газа?
D) абсолютное.

72. Как называется величина, обратная удельному объему газа?
C) плотность;

73. В чем заключается смысл универсальной газовой постоянной 
R = 8,31 кДж/ моль К?
E) это работа 1 моля идеального газа в процессе при постоянном давлении и изменении температуры на  1К;


74. Укажите основной закон газовых смесей

D)                         

75. Укажите аналитическую форму 1-го закона термодинамики:
   B) dq = dU + PdV

76. Из приведенных выражений укажите аналитическую формулировку энтальпии
В) H = u + pV

77. В адиабатном процессе количество работы равно 235 кДж. Чему равно изменение внутренней энергии процесса?
B)  -235 кДж

78. Укажите аналитическую формулировку энтропии?

D)                          
79. Второй закон термодинамики устанавливает:
D)  пункты В) и С)

80. Укажите верную формулировку 2-ого закона термодинамики:
A) пункты С) и D)   

81. Укажите связь м/у параметром Cp и Cv для идеального газа:
E) Cp = Cv + R; 

82. Как классифицируется теплоемкость по температуре:
B) истинная и средняя


83. Что означает символ ?
A) истинная объемная теплоемкость при постоянном давлении

84. Что подразумевается под вечным двигателем 1-ого рода?
A) тепловая машина, которая производила бы теплоту или работу из ничего


85. Как изменится энтропия системы, если в процессе  ?

Е)     

86. Избыточное давление системы составляет 2 атм. Давление окружающей среды 1 атм. Каково абсолютное термодинамическое  давление? Ответ указать в Па.
A) ~3 *105 Па;

87.  Из приведенных ниже уравнений состояния идеального газа укажите з-н Бойля-Мариотта
       B) V1/V2=P2/P1

88. С введением новой функции энтальпии 1-ый закон термодинамики можно записать:
А)  dq = dh - vdp

89. В изотермическом процессе работа равна 235 кДж. Чему равно изменение   внутренней энергии системы в этом процессе?
B)  0


90.  Что означает символ :
В. истинная мольная теплоемкость при постоянном объеме

91. В каком году была введена система СИ (Международная система единиц)? 
D) 01.01.1963 г.

92. Что понимают под «нормальными условиями» ?
C) p=101325 Па, t°=0°C

93. Абсолютное давление определяется как:
    B) Pабс=Pизб+Pатм                                  

94. Какие законы не являются основными газовыми законами?
А) з-н Фурье-Кирхгофа;

95. Чему равна универсальная газовая постоянная R?
D) R=8,31 Дж/моль*К;                         

96. Теплоемкость газов изменяется с изменением температуры. Какой характер имеет эта зависимость?
В) криволинейный;

97. Кем была введена величина «энтальпия»?
С) Гиббс;

98. Чему численно равна площадь под кривой процесса в PV- диаграмме?
А) работе этого процесса;

99.  Чему численно равна площадь под кривой процесса в  TS- диаграмме?
В) теплоте этого процесса;

100. По какой шкале измеряется температура в термодинамике?
Е) Кельвина;



101. Как зависит коэффициент теплопроводности λ для разных материалов от температуры?

В. по эмпирическому закону ;

102. Плотность теплового потока через плоскую стенку равна 1000 Вт/м2. Чему равен тепловой поток через эту стенку, если ее  площадь 3 м2?
В. 3000 Вт;

103. Передача теплоты при непосредственном контакте тел с разной температурой называется?
С. теплопроводностью;

104. Укажите необходимое условие теплопередачи:
А. наличие температурного поля;
В. наличие разности температур передающих тел;
С. перепад давления;
D. постоянство температуры во всех точках пространства;
Е. разность в плотности.

105. Как называется предел отношения изменения температуры к расстоянию между изотермическими поверхностями, измеренному по нормали?
В. температурой поля;

106. Укажите единицы измерения теплового потока:
С. Вт.   

107. В каких единицах измеряется коэффициент теплопроводности λ?
С. Вт/(м *град

108. Температурное поле называется стационарным,  если удовлетворяет условию:
А. t = f ( x, y, z) dt/dτ = 0;

109. В каких единицах измеряется плотность теплового потока?
D. Вт/м2;          

110. Количество тепла,  проходящее через единицу площади изотермической поверхности в единицу времени, называется:
А. плотностью теплового потока;

111. Граничные условия заданы температурой среды,  окружающей тело и  законом теплоотдачи между поверхностью тела и окружающей средой; такие условия называются:
В. граничными условиями IIIрода;

112. Граничные условия заданы распределением температуры на поверхности тела. Такие условия называются:
С. граничными условиями I рода;

113. Граничные условия заданы плотностью теплового потока в каждой точке поверхности. Такие условия называются:
С. граничными условиями II рода;

114. Основным законом теплопроводности является:   

D. q = - λ gradt

115. Как определить плотность теплового потока через плоскую многослойную стенку при г. у.  I рода:

B. q =   

116. Как определить плотность теплового потока через цилиндрическую многослойную стенку: 

D.  q =                        

117. Как определить  тепловой поток через шаровую  стенку: 

С. Q =                     

118. Величина  называется:
В. коэффициентом термической проводимости;

119. Как определить плотность теплового потока через плоскую однородную стенку при г. у. III рода:

А. q =                                     

120. Как определить плотность теплового потока через однослойную цилиндрическую стенку при г.у. III рода:

А. q =                                                                   

121.  Температурное поле называется нестационарным, если выполняется условие: 

         C. t = f(τ)   ≠0
	

122. Какое направление имеет вектор градиента температур?
C. в сторону увеличения температуры

123. Как называется величина, обратная коэффициенту термической проводимости?
D) Общее термическое сопротивление плоской однородной стенки;

124. В каких единицах измеряется количество теплоты?
Е) пункты А и D

125. По какой шкале измеряется температуры в теории теплопроводности?
В) Цельсия;

126. Какое направление имеет вектор теплового потока?
B. в сторону уменьшения температуры

127. Какое направление имеет вектор плотности теплового потока?
B. в сторону уменьшения температуры

128. Укажите свойство, нехарактерное для изотермических поверхностей?
C. пересекают друг друга в критических точках

129. Как можно определить коэффициент теплопроводности материала, состоящего из нескольких простых компонентов?
D. только экспериментально;

130. Как можно определить коэффициент теплопроводности газовой смеси?
E. только экспериментально;

131. По какому закону изменяется температура в плоской однородной стенке?
A.  линейный

132. По какому закону изменяется температура в однородной цилиндрической стенке?
E. логарифмический 

133. По какому закону изменяется температура в шаровой однородной стенке?
B.  гиперболический

134. Что называется температурным напором стенки?
A.  разница температур на поверхностях стенки

135. Какие факторы очень сильно влияют на коэффициент теплопроводности металлов?
B. степень чистоты металлы

136. Коэффициент теплопроводности  - это …
A. физический параметр материала, зависящий от других свойств  материала

137. Теплопроводность имеет место:
B. только при непосредственном контакте тел с разной температурой

138. Понятие  «коэффициент теплопроводности» можно рассматривать: 
A. для всех веществ, независимо от их агрегатного состояния

139. Количество теплоты, передаваемой в единицу времени через единицу площади изотермической поверхности при градиенте температур  один градус, называется:
B. коэффициентом теплопроводности

140. Какой из перечисленных законов является основным законом теплопроводности при стационарном режиме?
А. q = - λ gradt

141. Что характеризует число подобия Рейнольдса?
В. гидромеханические свойства среды; 

142. Укажите число подобия, учитывающее нестационарный тепловой режим:
С. Fo.       

143. Вид переноса теплоты в движущейся среде называется:
А. конвекцией;

144. Число Рейнольдса описывается формулой:
Е. Re = ωl/ υ;   

145.. Основным законом конвективного теплообмена является:
D. Q =  α F (t1-t2);           

146. Число Прандтля описывается формулой:

В.       
147. Число Грасгофа описывается формулой:

А. ;     

148. Число Нуссельта описывается формулой: 

D.          

149. Число Фурье описывается формулой:

Е. .

150. Укажите уравнение подобия,  описывающее теплообмен при вынужденной конвекции:
D. Nu  = f(Re; Pr);

151. Укажите уравнение подобия,  описывающее теплообмен при свободной конвекции:
Е. Nu  = f (Gr; Pr);

152.Укажите уравнение подобия, описывающее теплообмен при свободно - вынужденной конвекции:
С. Nu  = f (Re; Pr ; Gr ); 

153. Величина α называется коэффициентом теплоотдачи и численно равна:
В. количеству теплоты, отдаваемой единицей поверхности  в единицу времени при 

154. От каких факторов зависит коэффициент теплоотдачи α ?
Е. от всех перечисленных и ещё большего числа факторов;

155. Рассчитайте значение Re, если скорость потока ω = 20 м/сек, диаметр канала d = 40 мм, коэффициент теплоотдачи α = 110 Вт/м2 · С0, коэффициент вязкости ν = 5 · 10-4 м/сек.
A. Re = 1600

156. Рассчитайте коэффициент температуропроводности а, если теплоемкость равна 682 Дж/кг · С0, а плотность 7800 кг/м3.
C. Рассчитать нельзя, надо значение коэффициента теплопроводности

157.Каким уравнением описывается конвективный теплообмен?
А) Ур-ие Фурье-Кирхгофа, Навье-Стокса, ур-ие сплошности и неразрывности;

158. Назовите примеры не подходящие к теплоотдаче?
В) расплавление металла.

159. Назовите число подобия не входящее в критерии, описывающие конвективный теплообмен?
Е) Число Bi.

160. Что характеризует число подобия Нуссельта?
D. интенсивность конвективного теплообмена;

161. Что характеризует число подобия Прандтля?
А. теплофизические свойства среды;

162. Что характеризует число подобия Грасгофа?
В. эффективность подъемной силы при свободной конвекции;

163. Что характеризует число подобия Фурье?
D. нестационарность теплового режима.

164. Что характеризует число подобия Био?
В. способность к равномерному прогреву

165. Укажите размерность коэффициента теплоотдачи?
С. Вт/ м2 *К                  

166. Укажите размерность критерия Нуссельта?
В. Дж/К 
               
167. Укажите свойства, нехарактерные для критериев подобия?
А. размерность в зависимости от физического смысла

168. Укажите неверное утверждение:
Е. с критериями подобия можно проводить некоторые математические действия

169. В переводе с латыни «idem» означает:
С. то же самое

170. Какие величины согласно теории подобия называются однородными?
В. имеющие одинаковые размерность и физический смысл

171. Укажите неверное утверждение:
Е. подобные явления не должны иметь подобные граничные условия



172. В критерии        величина   означает:
В. скорость потока

173. Существует ли явление конвекции в твердых телах?
D. нет



174. В критерии   величина  означает:
А. коэффициент теплопроводности


175. В критерии   величина  Ср    означает:
D. теплоемкость при постоянном давлении



176. В критерии     величина   означает:
D. кинематическая вязкость 



177. В критерии     величина   означает:
В. коэффициент температуропроводности



178. В критерии     величина   означает:
С. коэффициент теплопроводности среды

179. Критерий Bi  является:
В. определяет степень термичности тела

180. Какие из перечисленных критериев являются определяющими в конвективном теплообмене?
D. Re Gr


181. Какой процесс не характерен для теплового излучения?
С) контакт частиц с различной температурой;

182. Тело называется абсолютно чёрным при соблюдении условий:
В. А = 1;	R = 0;		Д = 0;
183. Тело называется абсолютно белым при соблюдении условий:
Е. А = 0;	R = 1;		Д = 0;

184. Тело называется абсолютно прозрачным или диатермичным при соблюдении условий:
С. А = 0;	R = 0;		Д = 1;

185. Лучистый теплообмен между двумя параллельно расположенными поверхностями подчиняется зависимости:

B. Q = 
     

186.. Лучистый теплообмен между двумя телами,  расположенными одно в другом подчиняется зависимости:

C) Q = 

187. Лучистый теплообмен между двумя произвольно  расположенными  телами подчиняется зависимости:



D. Q =  *; 

188. Отношение плотности потока излучения тела к плотности потока излучения абсолютно чёрного тела называется:
С. степенью черноты;

189. Отношение плотности потока излучения в интервале длин волн λ + d λ к интервалу длин волн d λ называется:
А. спектральной плотностью потока излучения;

190. Лучистый поток,  испускаемый единицей поверхности в единицу времени называется:
Е. потоком излучения.

191. Суммарное излучение, проходящее в единицу времени через поверхность называется:
D. плотностью потока излучения;

192. Закон Кирхгофа устанавливает связь:
А. между излучательной и поглощательной способностями тела:

193. Закон Стефана-Больцмана устанавливает связь:
В. между плотностью потока интегрального излучения и температурой;

194. Закон Планка устанавливает связь:
С. между спектральной плотностью излучения, температурой и длиной волны;
195. Особенности газового излучения заключаются в том,  что:
D. газы излучают только в определённых интервалах длин волн,  т.е. селективно; 

196. Тепловое излучение – это излучение в диапазоне:
D. 0,5-800 мкм;

197. Из перечисленных утверждений укажите неверное:
B. коэффициент излучения реального тела всегда больше, чем коэффициент излучения абсолютно черного тела

198. Распределение спектральной плотности потока излучения по длинам волн в зависимости от температуры устанавливает :
A. закон Планка

199. Какое излучение имеет длину волны (0,05-1)*10-6 мкм?
А) Космическое излучение;

200. Какую длину волны имеет γ-излучение?
D) (0,5-1,0)*10-6 мкм;

201. Какую длину волны имеет инфракрасное (тепловое) излучение?
С) 0,8 мкм- 0,8 мм;

202. Какой закон не входит в основные законы теплового излучения?
Е) з-н Дальтона

203. Какие газы являются почти «прозрачными» для тепловых лучей?
D) А и С;

204.Какое излучение имеет длину волны 0,4-0,8 мкм?
D) Видимое;

205. Какое излучение имеет длину волны 20*10-3-0,4 мкм?
Е) Ультрафиолет.

206. Укажите неверное утверждение:
D) излучают только нагретые тела

207. Как определить плотность теплового потока при сложном теплообмене,  когда доминирующим является конвекция:
В. q = ( αk + αо) (t1- t2);

208.  Как определить плотность теплового потока при сложном теплообмене, когда доминирующим является тепловое излучение:


D. q = Co (εn + εo) [()4  - ()4]

209. Какой из перечисленных газов обладает наибольшей поглощательной способностью?
D) неон

210. Какой из перечисленных газов обладает наибольшей излучательной способностью?
D) неон

211. На какой особенности газового излучения «основана» световая реклама?
В) газы излучают во всем объеме


212.  Отношение  называется: 
	b. спектральная плотность потока излучения
	

213. Отношение коэффициента излучения тела к коэффициенту излучения абсолютно черного тела, называется:
	c. степень черноты
	

214. Из перечисленных утверждений укажите неверное:
	c. коэффициент излучения реального тела всегда больше, чем коэффициент излучения абсолютно черного тела
	
215. Распределение спектральной плотности потока излучения по длинам волн в зависимости от температуры устанавливает:
	e. закон Планка

216. Укажите закон Стефана-Больцмана:

	                               e. 	 

217. Укажите закон Кирхгофа:

  e.  
	 
218. Укажите неверное утверждение:
e. тела, хорошо отражающие лучистую энергию, хорошо излучают;

219. От каких факторов зависит величина потока теплового излучения между двумя непрозрачными поверхностями?
e. от всех перечисленных факторов





220. Величина потока излучения между двумя параллельными поверхностями q=2800 кВт/м2. Как изменится величина потока, если между излучающими поверхностями поставить три экрана:
d. q=700 кВт/м2
	
221. Какие огнеупорные материалы, согласно технической классификации относятся к группе кислых огнеупоров?
C. в составе преобладает SiO2..

222. Какие огнеупорные материалы, согласно технической классификации относятся к группе основных огнеупоров?
E. в составе преобладает CaO, MgO.

223.  Какой параметр является признаком классификации материалов по огнеупорности?
D. температура.

224. Свойство материалов противостоять длительное время воздействию высоких температур, не теряя формы и не переходя в тестообразное состояние, называется….?
B. огнеупорностью.

225. Способность огнеупоров выдерживать, не разрушаясь, резкие колебания температуры, называется….?
B. термостойкостью.

226. Что такое кажущаяся пористость огнеупорных материалов?
B. поры сообщаются с поверхностью огнеупора.

227. Какой из перечисленных материалов относится к кремнеземистым?
D. динас.

228. Какое из перечисленных веществ является сырьем для производства динаса?
D. кварцит.

229. Какое из перечисленных свойств наиболее характерно для динасовых материалов?
A. высокая стойкость по отношению к кислым шлакам.

230. К какой группе  материалов по химико-минеральному составу относятся шамоты?
E. алюмосиликатные.

231. Каков примерный состав шамотных материалов?
B. Al2O3  28 -  45%.

232. Каков примерный состав динасовых  материалов?
A. SiO2  > 93 % 

233. Какие огнеупорные материалы называют периклазовыми?
A. содержащие не менее 85% MgO.

234. Из перечисленных материалов назовите естественный теплоизоляционный материал:
E. диатомит.

235. Из перечисленных материалов назовите естественный теплоизоляционный материал:
B. инфузорная земля

236. Назовите способ получения искусственного теплоизоляционного материала:
A. выгорающие добавки

237. Назовите способ получения искусственного теплоизоляционного материала:
C. пеноспособ

238. В качестве какого материала используется бутовый камень?
C. строительный 

239. С какой целью используют бутовый камень?
B. для кладки фундамента

240. С какой целью используют минеральные волокна?
D. теплоизоляционный искусственный

241. Рассчитайте значение Nu, если скорость потока ω = 20 м/сек, толщина пластины δ = 20 мм, коэффициент теплоотдачи α = 110 Вт/м2 · С0, коэффициент теплопроводности λ = 20 Вт/м · С0.
B. Nu = 0,11

242. Рассчитайте значение числа Фурье, если коэффициент температуропроводности а = 7·10-6 м2/сек, толщина пластины δ=0,22, время τ = 2 часа.
	. надо знать краевые условия задачи
		C. Fo = 1,26



243. В чем разница между числами   и 
D. В числе Bi значение λ – теплопроводность материала; в числе Nu        
    значение λ – теплопроводность среды.

244. Рассчитайте значение Био для изделия со следующими параметрами: α=116 Вт/м2 0С, λ=42Вт/м 0С, d=400 мм
B. Bi=0,552

245. Рассчитайте значение Фурье, если известны следующие параметры: a=1,1810-5 м2/с, =2,5 часа, d=400 мм
C. Fo=2,66

246. Чему равен коэффициент температуропроводности стали, если известно: ст=7800 кг/м3, λ=37,2 Вт/м 0С, Ср=650 Дж/кг0С
A. 7,3310-6 м2/c

247. Определите избыточную температуру в центре бесконечной пластины, если известно, что для этих условий Bi=0,5, Fo=5 
D. 0,12

248. Определите избыточную температуру в центре бесконечного цилиндра, если известно, что для этих условий Bi=1,2, Fo=2
A. 0,035

249. Определите температуру на поверхности пластины в процессе охлаждения, если известны  Bi=3,73, Fo=1, t0=1400C, tср=150C

C. tx==250C

250. Определите значение Био для пластины (центр) если известно, что =0,05, Fo=3,65
C. Bi=1,2

251.Какие характеристики называют основными характеристиками процесса нагрева?
D) АВС;

252.  Чему равен критерий  Bi  для термически тонких тел7
В) Bi→0, Bi ≤0,25;

253.  Чему равен критерий Bi  для термически массивных тел?
А) Bi→∞, Bi ≥0,5;

254. Чему равен критерий Bi  для промежуточного состояния?
С) 0,25≤Bi≤0,5.

255. Какую температуру называют температурой нагрева?
В) конечная температура поверхности Ме, при которой он в соответствии с требованиями технологии выдается из печи;

256. Какой формулой определяется равномерность нагрева?

Е) 

257. Чему равна равномерность нагрева для высоколегированных сталей?
D) ΔТ≈100δ;

258. Чему равна равномерность нагрева для других сплавов (кроме высоколегированных)?
В) ΔТ≈200δ÷300δ;

259. Какая формула описывает коэффициент несимметричности нагрева?

D)                         

260. Какие величины невозможно определить с помощью номограмм Д.В. Будрина?
С) величина δ;

262. Какой из процессов не является нестационарным?
В) изотермический отжиг

263. Какая из величин измеряется по оси абсцисс на номограмме Будрина?
В) величина Fo;

264. Какая из величин измеряется по оси ординат на номограмме Будрина?

С) избыточная температура 


265. Величина  называется:

С) избыточная температура ;


266. Формула   определяет значение?
В) коэффициента температуропроводности

267. Укажите размерность коэффициента температуропроводности а?
А.    м2/ с

268. Как можно рассчитать избыточную температуру в центре слитка формы параллелепипеда?
Е.    произведение избыточных температур образующих пластин

269. Что такое темп регулярного режима?
      В. характеризует относительную скорость изменения температуры в теле


270. Формула   определяет величину:
А.    темп регулярного режима

271. Какова размерность темпа регулярного режима?
В.    1/С.

272. От каких факторов зависит неупорядоченная стадия согласно теории регулярного режима?
А.  от вида начального распределения температуры

273. От каких факторов зависит стадия регулярного режима согласно теории регулярного режима?
В.   от физических свойств  и размеров тела

274. Автором теории регулярного режима является?
А.  Кондратьев                  

275. Для каких тел применима теория регулярного режима?
В. любых

276. Каким способом передается большая часть теплоты в высокотемпературных печах?
C. тепловым излучением

277. Каким способом передается большая часть теплоты в среднетемпературных печах?
C. тепловым излучением и конвекцией
       
278. Каким способом передается большая часть теплоты в низкотемпературных печах?
B. конвекцией
       
279. Каков температурный диапазон топливных среднетемпературных термических печей:
B. 600-10000				
	
280. Каков температурный диапазон электрических среднетемпературных термических печей:
C. 650-12500
281. Из каких зон состоит любая печь, согласно теории печей Глинкова?
B.  зона технологического процесса (ЗТП) и зона генерации тепла (ЗГТ)

282. Печи, работающие в режиме передачи тепла из ЗГТ, называются:
C. печами - теплообменниками

283. Печи, работающие в режиме возникновения тепла в ЗТП, называются:
A. печами - теплогенераторами

284. С какой целью составляются тепловые балансы в большинстве случаев?
E. определить расход топлива или электроэнергии

285. Какова цель расчета мгновенного теплового баланса?
D. определении динамики расхода энергии на нестационарный технологический процесс

286. Для каких печей обычно рассчитывается мгновенный тепловой баланс?
B. для печей периодического действия

287. Для каких печей обычно рассчитывается обратный тепловой баланс?
A. для любых действующих печей

288. Какова особенность тепловых балансов для печей периодического действия?
D. пункты В. и С.

289. К какой статье относится статья «тепло продуктов технологического процесса»?
A. статья расхода

290. К какой статье относится статья «тепло шихтовых материалов»?
B. статья прихода

291. Какие печи называются печами постоянного действия (по температурному режиму)?
D. печи, температура которых не изменяется со временем

292. Какие печи называются печами периодического действия (по температурному режиму)?
D. с переменной во времени температурой

293. Какие нагревательные печи называются камерными (по температурному режиму)?
A. печи, температура которых по всему объему приблизительно одинакова

294. Какие нагревательные печи называются методическими (по температурному режиму)?
E. печи, с изменяющейся по длине температурой

295. Печи, температура которых по всему объему приблизительно одинакова, называются: 
B. камерные

296. Печи, температура которых не изменяется со временем, называются:
A. печами постоянного действия

297. Печи, с изменяющейся по длине температурой, называются:
A. методические

298. По технологическому признаку все печи подразделяются на:
A. методические и камерные
В. печи периодического и постоянного действия
C. электрические и топливные
D. газообразные и мазутные
E. плавильные и нагревательные

299. По какому признаку классифицируются топливные печи?
E. по способу утилизации продуктов сгорания

300. По какому признаку классифицируются электрические печи?
В.  по способу превращения электрической энергии в тепловую



Тема: Тема тестирования


1. Чему равна масса воздуха в сосуде объёмом 7 л, если его плотность равна 
1,2 кг/м3? 
A)  0,0084 кг;

2.  Каким  прибором измеряется давление газа в открытом сосуде?
A)  барометром;

3.  Какими приборами измеряется избыточное давление?
A)  манометром;

4.  Укажите неверное выражение:
A)  15 МПа = 1,5 ат

5.  Чему равно избыточное давление в сосуде, если манометр показывает 5 ат?
A)  5 ат;

6.  Чему равна температура Т0 при нормальных физических условиях?
A)  273,15 К;

7.  Чему равна техническая атмосфера?
A)  1 кгс/см2; 735,6 мм рт. ст; 10 м вод. ст; 0,981.105 Па;

8.  В сосуде объёмом 0,9 м3 находится оксид углерода массой 1,8 кг. Чему равен удельный объём оксида углерода?
A)  0,5;

9.  Чему равна температура в кельвинах, если термометр показал (- 35 оC)?
A)  238,15;

10.  Укажите правильную формулу для расчёта плотности газа:
A)  ;

11.  Чему равна удельная газовая постоянная воздуха?
A)  287 Дж/(кг.К);

12.  В каком процессе теплота не подводится и не отводится?

A)  A-4

13.  В каком процессе теплота равна изменению энтальпии?
A)  изобарном;

14.  Укажите уравнение первого закона термодинамики для адиабатного процесса:
A)  ;

15. Укажите уравнение первого закона термодинамики для изохорного процесса:
A)  ;

16.  Какая из приведённых зависимостей является уравнением Майера?
A)  ;

17.  Укажите ошибочную формулу:
A)  ;

18.  Чему равна объёмная доля кислорода в атмосферном воздухе?
A)  0,210;

19.  По какой формуле рассчитывается теплота в изохорном процессе?
A)  ;

20.  Что называется термическим кпд?
A)  отношение работы цикла к подведённой теплоте;

21.  Какие машины работают по прямому циклу?
A)  тепловые машины (двигатели);
22.  По какой формуле рассчитывается изменение удельной энтропии?
A)  ;

23.  Укажите аналитическое выражение второго закона термодинамики:
A)  ;

24.  По какой формуле рассчитывается массовый расход?
A)  ;

25.  Укажите наиболее точное и полное определение теории теплообмена:
A)  наука о законах переноса тепла (хаотического движения) в пространстве;

26.  Укажите элементарные способы переноса тепла в пространстве:
A)  теплопроводность, конвекция, тепловое излучение;

27. Укажите области пространства, где рассматривается только процесс теплопроводности:


A) 2-3

28.  Укажите единицу теплового потока Ф:
A)  1 Вт;

29.  Укажите уравнение связи для поверхностной плотности теплового потока :
A)  ;

30.  Расположите металлы в порядке убыли их теплопроводности:
A)  серебро, медь, золото, алюминий, платина;

31.  По какой формуле рассчитывается  процесс теплопроводности для плоской стенки?
A)  ;

32.  Укажите единицу поверхностной плотности теплового потока :
A)  1 Вт/м2;

33.  Что называется конвективным теплообменом?
A)  процесс переноса тепла между потоками жидкости или газа и поверхностью твёрдого тела;

34.  Укажите области пространства, где рассматривается процесс теплоотдачи:


A) 1-2 и 3-4

35.  По какой формуле рассчитывается  процесс теплоотдачи?
A)  ;

36.  Какое число подобия характеризует режим течения теплоносителя?
A)  ;

37.  Из какого числа подобия определяется коэффициент теплоотдачи ? 
A)  ;

38.  Укажите обозначение единицы кинематической  вязкости:
A)  м2/с;

39.  Укажите выражение для числа Рейнольдса:
A)  ;

40.  Укажите единицу коэффициента теплоотдачи:
A)  1 Вт/(м2.К);

41.  Какой критерий подобия характеризует вынужденную конвекцию?
A)  ;

42.  При каком режиме течения теплоносителя теплоотдача интенсивнее?
A)  турбулентном;

43.  Что называется процессом теплопередачи? 
A)  перенос тепла от горячего теплоносителя к холодному через стенку;

44.  По какой формуле рассчитывается  процесс теплопередачи?
A)  ;

45.  Перечислите основные типы теплообменных аппаратов:
A)  рекуперативные, регенеративные, смесительные;

46.  Какие типовые схемы движения жидкостей встречаются в теплообменных аппаратах?
A)  прямоточные, противоточные, перекрёстные (поперечные);

47.  К какому типу теплообменных аппаратов относится теплообменник типа "труба в трубе"?
A)  рекуперативный ;

48.  Укажите уравнение Стефана-Больцмана для излучения чёрного тела?
A)  .

49.  При использовании подогрева воздуха для горения экономится:
A)  топливо;

50.  Направление потока дымовых газов навстречу потоку воздуха называется:
A)  противотоком.

51.  Устройство для подогрева воздуха перед его сжиганием называется:
A)  рекуператор;

52.  Для предотвращения потерь тепла излучением через печные окна их закрывают:
A)  заслонками;

53.  От чего не зависит теплопроводность  огнеупора:
A)  от размеров огнеупора.

54.  Теплоизоляционные материалы характеризуются низким коэффициентом теплопроводности. К теплоизоляционным материалам не относится:
A)  тальк;

55.  Под - часть печи, на которой располагается расплавленный металл или нагреваемые предметы. От пода не требуется:
A)  электропроводность;

56.  Рабочие окна - это отверстия в стенах печей. Они не предназначены: 
A)  для слива шлака;

57.  Для предупреждения прогара кожуха применяется:
A)  водяное охлаждение;

58.  В электрических печах сопротивления источником тепла служат:
A)  спирали;

59.  Температурные швы в кладке предназначены для:
A)  компенсации объемного расширения кладки при ее нагревании;

60.  Промышленные печи в соответствии с характером их работы делятся на пламенные, электрические, шахтные. Шахтная печь для выплавки чугуна называется:
A)  вагранка;

61.  Печи, в которых температура практически постоянна по всему объему рабочего пространства относятся к:
A)  камерным;


62.  К печам периодического действия не относится:
A)  доменная;

63.  В вагранках воздух необходимый для сжигания кокса вдувается через:
A)  фурмы;

64.  При работе вагранки раскаленные частицы выносятся из шахты в дымовую трубу и попадают в:
A)  искрогаситель; 

65.  В электрической печи с независимой дугой выплавляют:
A)  медные сплавы.

66.  Наибольшая плотность тока в жидкой ванне в тигельной печи будет в:
A)  слое, прилегающем к стенкам тигеля;

67.  Печи, которые состоят из коридора, по которому продвигаются вагонетки с уложенными отливками, называются:
A)  туннельными;

68. На каком рисунке приведена схема вагранки?
A)  1

69.  Зеркало горения - это:
A)  поверхность слоя топлива на колосниковой решетке;

70. На каком рисунке приведена схема мартеновской печи?
A)  1

Тема: Тема тестирования

1.  Чему равно давление р0 при нормальных физических условиях (физическая атмосфера)
A)  760 мм рт. ст; 101 325 Па; 1,033 ат;

2.  В сосуде объёмом 5 м3 находится водород массой 200 г. Чему равна его плотность, кг/м3?
A)  0,04;

3.  Подводная лодка находится на глубине 100 м. Определить абсолютное давление на этой глубине, если атмосферное давление 735,6 мм рт. ст:
A)  11 ат;

4.  На шток квадратного сечения со стороной  см действует давление 10 ат. Определить силу давления газа на шток.
A)  2500 Н;

5.  Чему равно абсолютное давление газа в сосуде, если манометр показывает 
1,5 ат?
A)  25 м вод. ст;

6.  Чему равна удельная газовая постоянная водорода Н2?
A)  4157 Дж/(кг.К);

7.  Чему равна объёмная доля азота в атмосферном воздухе?
A)  0,79;

8. В каком процессе теплота идёт только на изменение энтальпии?
A) A-2

9.  В каком процессе внутренняя энергия идеального газа не изменяется?
A) A-3

10.  В каком процессе вся подведённая теплота идёт на совершение работы?
A)  изотермном;

11.  Какая зависимость между теплотой, работой и внутренней энергией записана верно и как она называется?
A)   (первый закон термодинамики);
закон термодинамики);

12.  Укажите уравнение первого закона термодинамики для изотермного процесса:
A)  ;

13.  По какой формуле рассчитывается теплота в изобарном процессе?
A)  ;

14.  Чему равна теплоёмкость в адиабатном процессе?
A)  ;

15.  Укажите выражение для расчёта холодильного коэффициента:
A)  ;

16.  Какие машины работают по обратному циклу?
A)  холодильные машины;

17.  К рабочему телу подведено 500 кДж теплоты. При этом полученная в цикле работа равна 225 кДж. Найти термический кпд цикла:
A)  0,45:

18.  Выберите подходящее высказывание для прямого цикла:
A)  кривая расширения расположена выше кривой сжатия;

19.  Какая формула служит для расчёта работы в прямом цикле?
A)  ;

20.  По какой формуле рассчитывается изменение удельной энтропии?
A)  ;

21.  Укажите аналитическое выражение второго закона термодинамики:
A)  ;

22.  Какие каналы называют диффузорами?
A)  каналы, предназначенные для торможения потока и повышения его давления;

23.  Укажите единицу теплопроводности :
A)  1 Вт/(м.К);

24.  Теплопроводность каких веществ имеет наименьшее значение?
A)  газов;

25.  Укажите вектор, изображающий градиент  температуры:
A) 2

26.  Укажите правильное соотношение между теплопроводностями слоёв стенки: 
A)  

27.  Укажите вектор поверхностной плотности теплового  потока:
A) 5

28.  Укажите правильную запись закона Фурье:
A)  ;

29.  Расположите металлы в порядке роста их теплопроводности:
A)  платина, алюминий, золото, медь, серебро;

30.  Укажите единицу градиента температуры:
A)  1 К/м;

31.  Укажите формулу расчёта теплового потока для процесса теплопроводности в цилиндрической  стенке:
A)  ;

32.  Укажите формулу для расчёта термического сопротивления плоской стенки стенки:
A)   ;

33.  К теплоизоляционным материалам относятся материалы, у которых теплопроводность, Вт/(м.К),
A)  ;

34.  Укажите уравнение теплоотдачи Ньютона-Рихмана:
A)  ;

35.  Укажите правильное выражение для числа Нуссельта:
A)  ;
B)  ;

36.  Укажите выражение для числа Прандтля:
A)  ;

37.  Что характеризует число Нуссельта?
A)  интенсивность конвективного теплообмена между жидкостью и поверхностью твёрдого тела;

38.  Какой критерий подобия характеризует естественную (свободную) конвекцию?
A)  Грасгофа;

39.  Укажите области пространства, где рассматривается процесс теплопередачи:
A) 1-4

40.  Укажите единицу (единичное значение) коэффициента теплопередачи:
A)  1 Вт/(м2.К);

41.  Укажите формулу для расчёта коэффициента теплопередачи для плоской стенки?
A)  ;

42.  Укажите правильное утверждение:
A)  для интенсификации процесса теплопередачи необходимо в первую очередь увеличить наименьший из коэффициентов теплоотдачи;

43.  К какому типу теплообменных аппаратов относится градирня?
A)  смесительного типа;


44. К какому типу теплообменных аппаратов относится скруббер?
A)  смесительного типа;

45. Укажите наибольшее изменение температуры теплоносителя:
A)  

46.  По какой формуле определяется среднеарифметический температурный напор?
A)  


47.  Укажите наименьшее значение температурного напора в теплообменнике:
A)  

48.  Какое излучение называется тепловым?
A)  инфракрасное;

49.  По какой формуле рассчитывается коэффициент (степень) черноты?
A)  ;

50.  Укажите уравнение Стефана-Больцмана для излучения серого тела:
A)  ;

51.  Коэффициентом или степенью черноты называется:
A)  отношение плотности собственного потока излучения к излучению чёрного тела при той же температуре;

52.  Какое излучение называется световым?
A)  видимое;

53.  По какой формуле рассчитывается тепловой поток излучением между двумя плоскими стенками?
A)  ;


54.  Какие числа подобия (критерии) используются для расчёта нестационарной теплопроводности?
A)  Фурье и Био;

55.  Какое число (критерий) характеризует безразмерное время?
A)  ;


56.  Какими величинами задаются условия первого рода?
A)  распределением температуры на поверхности тела для любого момента времени;

57.  Что входит в состав внешнего балласта топлива?
A)  зола  вместе с влагой ;

58.  Условным топливом (у. т.) называют такое топливо, низшая теплота сгорания которого принята равной:
A)  29,3 МДж/кг;

59.  Как называется отношение масса воздуха действительно поступившего в топку к теоретически необходимому для сгорания 1 кг топлива?
A)  коэффициентом избытка воздуха;

60.  Укажите неверное утверждение. Применение электрической энергии для теплогенерации обеспечивает:
A)  более низкую стоимость эксплуатации электрических печей по сравнению с топливными, меньшую сложность оборудования и меньшие капитальные затраты;

61.  Наибольшее количество тепла, которое можно подать в печь при условии его нормального усвоения называется:
A)  тепловой мощностью печи;

62.  К вспомогательному оборудованию печей не относятся:
A)  горелки;

63.  Между футеровкой и кожухом вагранки засыпается:
A)  песок;

64.  Основным элементом электронно-лучевой печи является: 
A)  электронная пушка 

65.  Пламенные печи в зависимости от назначения подразделяются на плавильные, нагревательные, термические. Что не плавят в плавильных печах:
A)  кварцевый песок.

66.  К печам непрерывного действия относится:
A)  вагранка;

67.  В пламенных печах нагреваемый металл не получает тепло:
A)  лучеиспусканием пода.

68.  Расплавленный чугун в вагранках стекает в:
A)  горн;

69.  Как называется отношение тепловой мощности печи к объёму топочного пространства?
A)  тепловое напряжение топочного объёма;

70.  Для сравнения печей различного размера и конструкции применяют удельную производительность, которую называют:
A)  напряженность пода печи;

71. На каком рисунке приведена схема туннельной печи?
A)  1


72.  На каком рисунке приведена схема доменной печи?
A)  1

Тема: Тема тестирования


1.  Чему равно абсолютное (термодинамическое) давление в сосуде, если манометр показывает 5 ат?
A)  6 ат;

2.  Вакуумметр показывает разрежение рраз = 0,4 кгс/см2. Определить абсолютное давление воздуха в баллоне, если атмосферное давление 
ра = 736 мм рт. ст.:
A)  0,59.105 Па;

3.  Аквалангист находится на глубине 12 м. Определить абсолютное давление на этой глубине, если барометрическое давление 750 мм рт. ст:
A)  2,177.105 Па;

4.  Давление в барокамере 2250 мм рт. ст. Определить избыточное давление (МПА), если атмосферное давление 750 мм рт. ст.:
A)  0,2;

5.  Какая из перечисленных величин не является параметром состояния?
A)  работа;

6.  Чему равна сила, действующая на поршень, если давление газа в цилиндре 
10 ат, а диаметр цилиндра 5 см?
A)  1925 Н;

7.  Чему равна плотность воздуха (кг/м3) в сосуде при давлении 3 ат и температуре 20 оС? Удельная газовая постоянная воздуха  Дж/(кг.К).
A)  3,5;

8.  Укажите значение молярной (универсальной) газовой постоянной, Дж/(моль.К):
A)  8,314;

9.  Чему равна удельная газовая постоянная азота ?
A)  297 Дж/(кг.К);

10.  Воздух нагревается в цилиндре диаметром 0,4 м от начальной температуры 40 оС и с начальным объёмом 0,1 м3 до температуры 120 оС. Определить ход поршня, если на поршень действует постоянная сила.
A)  0,20;

11.  Укажите ошибочную формулу:
A)  ;

12.  В каком процессе теплота идёт только на повышение внутренней энергии?
A) A-1

13.  Какое выражение характеризует теплоизолированную термодинамическую систему?
A)  ;

14.  Укажите уравнение первого закона термодинамики для изобарного процесса:
A)  ;

15.  Чему равна теплоёмкость в изотермном процессе? 
A)  ;

16.  По какой формуле рассчитывается удельная теплоёмкость смеси газов?
A)  ;

17.  Укажите ошибочное утверждение: теплоёмкость идеального газа зависит от
A)  давления;

18.  По какой формуле рассчитывается объёмная теплоёмкость смеси газов?
A)  ;

19.  Каким условием характеризуется обратный цикл?
A)  ;

20.  К газу в прямом цикле подведено 2500 кДж тепла. Кпд цикла 0,46. Чему равна полученная работа?
A)  1150;

21.  Определить кпд цикла Карно, работающего в интервале температур изображённого произвольного цикла:
A) 0.9

22.  При каком совместном условии термический кпд цикла теплового двигателя будет наибольшим?
A)   и ;

23.  Какое из приведённых ниже соотношений определяет содержание второго закона термодинамики?
A)  ;

24.  Укажите ошибочное утверждение: второй закон термодинамики
A)  устанавливает количественное соотношение между теплотой, работой и внутренней энергией; 

25.  Какое влияние оказывает термическая неравновесность на процесс преобразования теплоты в работу в цикле теплового двигателя?
A)  кпд цикла уменьшается; суммарная энтропия термодинамической системы, состоящей из рабочего тела и источников и приёмников тепла возрастает;

26. Укажите правильное утверждение: в процессе 1-2
A)  теплота отводится;

27.  Соплом называется канал, в котором
A)  скорость растёт, а давление падает;

28.  Укажите единицу линейной плотности теплового потока :
A) 1 Вт/м

29.  Укажите обозначение единицы динамической вязкости:
A)  Па.с;

30.  Какие критерии подобия характеризуют естественно-вынужденную конвекцию?
A)  ;

31.  Что характеризует число Нуссельта?
A)  интенсивность конвективного теплообмена между жидкостью и поверхностью твёрдого тела;

32.  Укажите правильное утверждение:
A)  для интенсификации процесса теплопередачи необходимо в первую очередь увеличить наименьший из коэффициентов теплоотдачи;

33.  Укажите правильную формулу для расчёта коэффициента теплопередачи для ребристой стенки:
A)  ;

34.  С какой стороны нужно производить оребрение стенки?
A)  с той стороны, где коэффициент теплоотдачи меньше;

35.  Условием правильного выбора тепловой изоляции для трубопроводов является выражение:
A)  ;

36.  Укажите формулу для расчёта теплового потока, получаемого холодным теплоносителем:
A)  ;

37.  Укажите формулу для расчёта теплового потока, отводимого от горячего теплоносителя в теплообменном аппарате:
A)  ;

38.  Чему равен среднеарифметический температурный напор в теплообменнике, если температуры теплоносителей , , , :

A) 400 К

39.  В каком ответе даны наименования видов электромагнитных волн в порядке возрастания их длины?
A)  космическое, -излучение, рентгеновское, ультрафиолетовое, световое, инфракрасное, радиоволны;

40.  Тело может рассматриваться как «термически тонкое тело», если 
A)  критерий Био ;

41.  Граничное условие первого рода
A)  задаёт распределение температуры на поверхности тела и используется при расчёте теплопроводности стенки;

42.  Граничное условие второго рода
A)  состоит в задании плотности теплового потока на поверхности стенки;

43.  Граничное условие третьего рода
A)  заключается в задании температур жидкостей и коэффициентов теплоотдачи (используется для расчёта теплопередачи);

44.  Тело может рассматриваться как «термически массивное тело», если 
A)  критерий Био ;

45.  Из каких основных элементов состоит элементарный состав органического твёрдого и жидкого рабочего (индекс «р») топлива сжигаемого в теплотехнических установках?
A)   (
%
100
W
A
O
N
S
H
C
p
p
p
p
p
л
p
p







);

46.  Что входит в состав внутреннего балласта топлива?
A)  не участвующие в горении кислород  и азот ;

47.  Укажите неверное утверждение:
A)  скорость химической реакции пропорциональна произведению концентраций реагирующих компонентов и растёт с ростом температуры по линейному закону;

48.  Какой из предложенных окислов не входит в состав огнеупорной массы:
A)  CO;

49.  От чего не зависит теплопроводность  огнеупора:
A)  от размеров огнеупора.

50.  Теплоизоляционные материалы характеризуются низким коэффициентом теплопроводности. К теплоизоляционным материалам не относится:
A)  тальк;

51.  Размеры рабочего пространства печи определяют исходя из:
A)  заданной производительности;

52.  Как называется отношение тепловой мощности печи к площади колосниковой решётки?
A)  тепловое напряжение зеркала горения;

53.  Укажите ошибочное утверждение. Нагревательные печи в литейных цехах классифицируются по следующим признакам:
A)  по марке нагреваемого металла.

54.  К непрерывно действующим печам не относятся:
A)  методические печи;

55.  Укажите ошибочное утверждение. Действительная температура горения зависит от:
A)  энтальпии футеровки печи;

56.  По какой формуле рассчитывается действительная температура горения?
A)  

57.  По какой формуле рассчитывается теоретическая температура горения?
A)  


58.  По какой формуле рассчитывается калориметрическая температура горения?
A)  

59.  На каком рисунке приведена схема электронно-лучевой печи?
A)  1

60.  На каком рисунке приведена схема индукционной печи?
A)  1
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